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1. Να ϐρεθούν τα σηµεία τοµής των καµπυλών y = x2 και y =
√
x. Να υπολογιστεί ο όγκος του

στερεού που προκύπτει από την πλήρη περιστροϕή του χωρίου που περικλείεται από τις δύο καµπύλες
γύρω από

(i) τον άξονα των x,
(ii) την ευθεία y = 1,
(iii) τον άξονα των y,
(iv) την ευθεία x = 1,
(v) την ευθεία y = −1.

2. ΄Εστω η καµπύλη y =
ax2 + bx+ c

x2 + px+ q
, η οποία τέµνει τον άξονα των y στο σηµείο (0, 1) το οποίο είναι

και τοπικό ακρότατο, έχει γραµµικές ασύµπτωτες τις ευθείες x = 2, x = 4 και y = 3. Να ϐρεθούν οι
τιµές των σταθερών a, b, c, p και q.
Στη συνέχεια να γίνει η γραϕική παράσταση της καµπύλης.

3. (α) Να γίνει η γραϕική παράσταση της καµπύλης y = 1
3(3− x)

√
x. Στην συνέχεια να υπολογιστεί

το εµβαδόν επιϕάνειας του στερεού που παράγεται από την περιστροϕή του τόξου της καµπύλης που
ϐρίσκεται στο πρώτο τεταρτηµόριο, γύρω από τον άξονα των x.

(ϐ) Να υπολογιστεί το εµβαδόν που περικλείεται από την καµπύλη y = x(x− 1)e−x, τον άξονα των y
και τον ϑετικόν άξονα των x.

4. (α) Να υπολογιστούν οι διαστάσεις ορθογωνίου µε µέγιστο εµβαδόν που µπορεί να εγγραϕεί εντός
ισοπλεύρου τριγώνου µε πλευρά L, όπου η µια πλευρά του ορθογωνίου ϐρίσκεται επί της ϐάσης του
τριγώνου.

(ϐ) Να υπολογιστούν τα γενικευµένα ολοκληρώµατα:

(i)

∫ ∞

2

dx

x
√
x2 − 4

(ii)

∫ ∞

−∞

dx

x2 + 2x+ 5
.



5. (α) Να ϐρεθεί η τιµή του ορισµένου ολοκληρώµατος∫ 1

0

dx

x2 + (a+ 2)x+ 2a

για όλες τις τιµές της ϑετικής σταθεράς a.

(ϐ) Να δειχθεί ότι∫ π
4

π
6

dθ

1− cos 2θ
=

√
3

2
− 1

2
.

Χρησιµοποιώντας την αντικατάσταση x = sin 2θ, ή διαϕορετικά, να υπολογιστεί το∫ 1

√
3
2

dx

1−
√
1− x2

.


